

В годы независимости было построено более 2 тысяч 400 километров новых железных дорог, свыше 3 тысяч километров были электрифицированы. Отечественная железнодорожная отрасль располагает мощностями тяжелого машиностроения и черной металлургии. Сегодня этот сектор надежно и эффективно связывает все регионы и области нашей страны. Благодаря этому Узбекистан со своими современными транспортными коммуникациями и высоким транзитным потенциалом превратился в важный узел международных железных дорог, связывающих Восток с Западом, Юг с Севером.

Указ Президента Республики Узбекистан О ПОощРЕНИИ УЧАСТНИКОВ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ

В целях широкого празднования в стране 9 Мая - Дня памяти и почестей в качестве Общенародного праздника, увековечения памяти предков, погибших во Второй мировой войне, чествования ветеранов, которые и сегодня, находясь в наших рядах, вносят вклад в повышение авторитета Родины и духовно-нравственное воспитание молодежи, а также материального поощрения участников и инвалидов войны в связи с 79-й годовщиной Победы над фашизмом:

1. Установить единовременное денежное вознаграждение каждому участнику и инвалиду Второй мировой войны в размере 20 000 000 (двадцати миллионов) сумов.
2. Расходы, связанные с реализацией настоящего Указа, произвести за счет средств республиканского бюджета Республики Узбекистан.
3. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента совместно с Министерством обороны, Национальной гвардией, Службой государственной безопасности, Министерством внутренних дел, Министерством экономики и финансов, Министерством культуры, Ассоциацией махаллей Узбекистана, Республиканским центром духовности и просветительства и Фондом по поддержке общественной деятельности ветеранов Узбекистана «Нуроний» обеспечить вручение данного денежного вознаграждения участникам и инвалидам Второй мировой войны в торжественной и праздничной обстановке.
4. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
16 апреля 2024 года.

КОЛИЧЕСТВО ГОСУДАРСТВЕННЫХ ГРАНТОВ БУДЕТ ОПРЕДЕЛЯТЬСЯ ИСХОДЯ ИЗ ВЫБОРА ВУЗОВ АБИТУРИЕНТАМИ, НАБРАВШИМИ НАИВЫСШИЙ БАЛЛ

Об этом говорилось на презентации по системе высшего образования при Президенте Шавкате Мирзиёеве.

Образование - это процесс, который постоянно развивается и трансформируется. С целью ускорения реформ в этом направлении постановлением главы государства от 2 февраля этого года был создан проектный офис «Центр проектов в сфере образования». За прошедшее время офисом совместно с министерствами разработаны меры и инициативы по организации учебного процесса на новых принципах, повышению потенциала кадров и качества образовательных услуг до международных стандартов.

На презентации при Президенте, состоявшейся 6 мая, обсуждены предложения по оптимизации направлений обучения в высшем образовании, совершенствованию систем приема и квалификации.

Сегодня в вузах страны имеются 306 направлений бакалавриата и 625 направлений магистратуры, однако некоторые из них не соответствуют международным стандартам и требованиям современного рынка труда. Это создает определенные сложности в формировании полноценной квалификации выпускников и их трудоустройстве.

В связи с этим выдвинуты предложения по пересмотру направлений бакалавриата и магистратуры, а также открытию новых направлений в более востребованных областях на основе меж-

дународной классификации образования и передового зарубежного опыта.

Рассмотрен также вопрос оптимизации деканатов и других административных структур путем цифровизации учебного процесса в вузах. Дано указание в срок до 1 сентября полностью пересмотреть учебные процессы и внедрить новую систему.

Следующий важный вопрос - дальнейшее обеспечение справедливости приема в вузы и предоставление доступа к государственным грантам самым способным абитуриентам. Нынешнюю систему приема и распределения квот нельзя назвать полностью конкурентной. Некоторые абитуриенты, набравшие высокий балл, могут и не поступить, так как в вузе, в который они подали документы, заполнена квота.

Согласно новому порядку, абитуриент, набравший высокий балл по конкретному направлению, будет рекомендован на государственный грант независимо от выбранного вуза. То есть молодежь, набирающая высокие баллы, обязательно получит возможность учиться.

Еще одно нововведение: теперь государственный грант не будет предоставляться одному студенту на 4 года, а будет перераспределяться ежегодно между студентами, достигшими высоких результатов.

(Окончание
на 2-й стр.)

РАССМОТРЕНЫ ПРОЕКТЫ В ОБЛАСТИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Президент Шавкат Мирзиёев
6 мая ознакомился с презентацией проектов
в железнодорожной сфере.

Уникальное географическое положение нашей страны, высокие темпы развития промышленности повышают роль железнодорожного транспорта. В последние годы железные дороги Узбекистана прошли большой путь развития. Созданы целостная сеть железных дорог, современная инфраструктура, соответствующие потребностям населения и экономических отраслей.

В годы независимости было построено более 2400 километров новых железных дорог, свыше трех тысяч километров были электрифицированы. Отечественная железнодорожная отрасль располагает мощностями тяжелого машиностроения и черной металлургии. Сегодня этот сектор надежно и эффективно связывает все регионы и области нашей страны.

Благодаря этому Узбекистан со своими современными транспортными коммуникациями и высоким транзитным потенциалом превратился в важный узел международных железных дорог, связывающих Восток с Западом, Юг с Севером. Активная инвестиционная политика нашего государства и привлекательные условия для бизнеса усилили его значение как транспортного хаба на пересечении торговых путей.

В связи с этим приоритетное значение придается продолжению работ по стро-

ительству и модернизации железных дорог. На презентации обсуждены проекты в этом направлении.

Особое внимание уделено вопросам дальнейшего расширения транспортно-логистического потенциала и его эффективного использования. Подчеркнута необходимость последовательной диверсификации транспортных коридоров для улучшения доступа предпринимателей к мировому рынку и увеличения экспортных возможностей.

Рассмотрены практические меры по строительству железной дороги «Китай - Кыргызстан - Узбекистан», которая станет важной составляющей трансрегиональных связей в рамках инициативы «Один пояс, один путь». По мнению экспертов, этот транспортный коридор будет способствовать ускоренному развитию не только трех стран, но и всего региона Центральной Азии.

Представлена информация о ходе процессов по созданию новых транспортных коридоров, которые свяжут Центральную Азию с Южной Азией.

Глава государства также дал указания по развитию авиационной инфраструктуры, превращению аэропортов в международные транзитные хабы, строительству и ремонту современных автомобильных дорог.

УзА

Экспертное мнение

ИНВЕСТИЦИОННАЯ ПОЛИТИКА УЗБЕКИСТАНА: НА ПУТИ К ВЗАИМОВЫГОДНОМУ СОТРУДНИЧЕСТВУ



Третий Ташкентский международный инвестиционный форум, прошедший при непосредственном участии Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева, стал важнейшим событием для обсуждения глобальных вызовов и поиска путей укрепления международного сотрудничества. В его работе приняли участие высокопоставленные лица свыше 90 стран, в том числе главы парламентов и руководители международных организаций.

В своем выступлении лидер нашего государства подчеркнул: мировой порядок переживает глубокие трансформации, что приводит к усилению системных проблем в политике и экономике, а также к росту рисков и угроз для устойчивого развития. Происходящие сбои в цепочках поставок товаров и услуг, спад международной торговли, сокращение потока инвестиций и усиливающиеся климатические изменения свидетельствуют о нестабильности мировой ситуации.

За последние три года темпы роста мировой экономики замедлились, а приток прямых иностранных инвестиций оказался ниже прогнозов. И это ощутили на себе развивающиеся страны. Инвестиции в 2023 году сократились на девять процентов, что свидетельствует о растущей конкуренции в сфере инвестиций на глобальном уровне. Однако, как отметил Президент Шавкат Мирзиёев, сотрудничество и взаимоподдержка остаются основой долгосрочного процветания государств.

Узбекистан предпринимает решительные шаги по улучшению инвестиционного климата и устранению административных барьеров. Масштабные реформы



создали благоприятную среду для инвесторов и в последние годы способствовали росту экономики в два раза. Все это дало возможность привлечь более 60 млрд долларов иностранных инвестиций и свыше 14 млрд долларов международной помощи в социальную сферу и инфраструктурные проекты. В 2023 году рост соответствующих показателей почти удвоился, что отражает доверие инвесторов к политике Узбекистана.

Наша страна привлекает внимание глобальных инвесторов благодаря целенаправленной политике по улучшению инвестиционного климата и либерализации экономики. В связи с этим в рамках инвестиционного форума в Ташкенте объявлен запуск более 300 инвестиционных и промышленных проектов совместно с ведущими мировыми компаниями. Они охватывают широкий спектр отраслей,

включая энергетику, химическую промышленность, добычу полезных ископаемых и металлургию, автомобилестроение, электротехнику и строительство. Их реализация создаст сотни тысяч рабочих мест и будет способствовать экономическому росту.

Наряду с привлечением иностранных инвесторов для поддержки промышленности уделяется внимание расширению и развитию инфраструктуры промышленных зон. Кроме того, вводится прозрачная система выделения земель для инвестиционных проектов.

Особо следует отметить, что Узбекистан создал Ташкентский международный арбитражный центр для разрешения споров. Это демонстрирует обеспечение в стране верховенства закона и защиты интересов инвесторов. В рамках усилий по вступлению во Всемирную торговую организацию ведется активная работа по гармонизации национального законодательства. Это подтверждает решимость Узбекистана интегрироваться в глобальную экономическую систему и создать равные условия для всех участников рынка.

(Окончание
на 3-й стр.)

За строкой постановления



Ярким примером этой заботы стало постановление главой нашего государства постановление «О мерах по повышению доходов и обеспечению занятости молодежи путем выделения ей земель, а также освоению новых земельных площадей» от 5 апреля 2024 года.

МОЛОДЫМ АГРАРИЯМ - ПОМОЩЬ ГОСУДАРСТВА

Увеличение доходов молодежи путем обеспечения ее занятости, улучшение благосостояния - приоритетные задачи, обозначенные в Стратегии «Узбекистан - 2030» и Государственной программе «Год поддержки молодежи и бизнеса». Внимание нашего государства направлено на то, чтобы помочь молодым людям жить счастливо и благополучно, проявляя свои таланты.

Согласно документу, 60 тысяч гектаров земли, находящейся в резерве районных хокимиятов, выставляются на электронные онлайн-аукционные торги и передаются в аренду молодежи для создания дехканских хозяйств. Точнее молодым людям, желающим заниматься сель-

ским хозяйством, садоводством или животноводством, оказывается финансовая поддержка для аренды земли, а также помощь в поиске покупателей для реализации продукции.

(Окончание
на 2-й стр.)

Событие



КАК ЗАИНТЕРЕСОВАТЬ МОЛОДЕЖЬ ИЗУЧЕНИЕМ БОГАТОГО ИСТОРИЧЕСКОГО НАСЛЕДИЯ

Свыше 200 тысяч книг-альбомов из серии «Архитектурная эпиграфика Узбекистана» будут переданы в школы республики. Первыми их обладателями стали все 340 общеобразовательных учреждений города Ташкента. Торжественное вручение сертификатов для безвозмездного приобретения 20 томов представителям системы народного образования состоялось в столичном Доме кино «Ренессанс» в рамках медиаивента «Архитектурная эпиграфика Узбекистана: свет из глубины веков».

Культурное наследие отражает историю и идентичность народа. Особое место в нем занимает монументальная живопись - ценнейшее пособие по истории, искусству, этнографии Узбекистана. Это свидетельство высоких художественных традиций местного населения, уходящих корнями в глубь веков. Как фантастические порталы времени, настенные росписи переносят нас в давно минувшую эпоху. Мы видим детали костюмов, украшений, представляем обстановку и быт, предметы, окружавшие людей. Главное, это позволяет погрузиться в духовный мир прошлого.

В античный и раннесредневековый периоды росписи стали важной частью декоративного убранства дворцовых и храмовых зданий. Их выполняли искусные художники на глиняных стенах по тонкому слою алебастровой подгрунтовки. Мастера, используя минеральные краски, разведенные в воде с добавлением клеящих веществ, создавали сложные сказочные и эпические сюжеты, сочетающие реальный мир с фантастическим.

(Окончание
на 3-й стр.)

КОЛИЧЕСТВО ГОСУДАРСТВЕННЫХ ГРАНТОВ БУДЕТ ОПРЕДЕЛЯТЬСЯ ИСХОДЯ ИЗ ВЫБОРА ВУЗОВ АБИТУРИЕНТАМИ, НАБРАВШИМИ НАИВЫСШИЙ БАЛЛ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Глава государства подчеркнул необходимость справедливой организации этой системы и информирования молодежи и родителей о ней.

Также много актуальных вопросов по квалификационным требованиям. Некоторые критерии в нашей стране не полностью соответствуют международным стандартам и требованиям работодателей. Из существующих около восьми тысяч рабочих профессий для более чем пяти тысяч не разработаны стандарты квалификации, а действующие - нечеткие и имеют низкое качество.

Кроме того, в центрах оценки квалификации не внедрена сертификация. Процессы и документация национальной системы квалификаций не цифровизированы.

В связи с этим решено создать Институт развития национальной системы квалификаций и вместе с работодателями разработать необходимые квалификационные требования.

- Это проблема, непосредственно затрагивающая занятость населения, поэтому необходимо разработать законы в этой области,

определить ответственность министерств и ведомств, усилить контроль за их исполнением, - сказал Шавкат Мирзиёев.

На презентации также проанализировано качество технического образования.

В нашей стране ежегодно открываются более трех тысяч промышленных предприятий, на них создаются 146 тысяч рабочих мест. Требуется более 25 тысяч инженеров и технологов в год.

Несмотря на то, что кадры готовятся в 33 государственных высших учебных заведениях технического направления, качество образования не соответствует требуемому уровню. Некоторые предметы и специализации, которые преподаются здесь, уже исключены из программ ведущих зарубежных технических университетов. Почти половина учебных планов и программ не соответствует требованиям рынка труда и международным стандартам.

Ответственным лицам указано на необходимость кардинальных изменений в этом направлении образования.

УзА

МОЛОДЫМ АГРАРИЯМ - ПОМОЩЬ ГОСУДАРСТВА

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Аренда земельного участка осуществляется посредством электронной торговой платформы E-auction. Аукционные торги проводятся среди молодых людей (претендентов), включенных в список, сформированный по рекомендации «махаллинской семерки». Победители онлайн-аукционов могут оплатить стоимость земельного участка равными частями в течение десяти лет без процентов. Молодым людям, желающим заняться дехканским хозяйством, коммерческие банки предоставляют кредит до 100 миллионов сумов на срок до семи лет. «Махаллинская семерка» является гарантом определения выделяемой земельной площади и несет ответственность за эффективное использование полученных кредитов.

Молодые люди, намеревающиеся арендовать землю, но не имеющие достаточного опыта в сельском хозяйстве, садоводстве или животноводстве, направляются на обучающие курсы в школу фермеров и школу водников АКБ «Агробанк», высших образовательных учреждений по подготовке кадров в аграрной сфере и центров содействия малому бизнесу в регионах для совершенствования своих знаний и навыков. В целях формирования



и дальнейшего укрепления практического опыта по выращиванию сельскохозяйственной продукции они будут посещать образцово-показательные полевые площади по возведению садов и виноградников, производству овощей, картофеля, бобовых и масличных культур на соответствующих учебно-опытных участках профильных высших образовательных учреждений.

Еще одно преимущество для молодежи, желающей заняться фермерским хозяйством: на закупку мини-техники, семян и рассады из фонда «Молодежной тетради» выделяется субсидия по пять миллионов сумов; из Фонда поддержки фермерских, дехканских хозяйств и владель-

продукция» сроком до 30 лет орошаемые посевные площади для производства овощей, картофеля, бахчевых, бобовых и масличных культур, кукурузы, цветов, зелени. Для садоводческого и виноградарского направлений - земельные площади многолетних насаждений или неэффективных садов. Для выращивания лекарственных растений и направления животноводства - участки, предназначенные для кормовых культур, богарные, целинные, пастбищные и новые освоенные земли.

Областные хокимияты должны оказывать помощь молодым арендаторам в бурении скважин, восстановлении оросительных систем, прокладке электросетей, внедрении водосберегающих технологий для обеспечения водными ресурсами арендованных земель. Также в соответствии с Налоговым кодексом земельные участки, на которых внедрены технологии капельного орошения и вновь освоенные для сельскохозяйственных целей, освобождаются от земельного налога сроком на пять лет.

Молодежь, получившая в аренду земельные площади посредством электронных онлайн-аукционов торгов, не исключается из социальных тетрадей и сохраняет право пользоваться всеми

установленными для нее законодательством льготами и преференциями. Мониторинг эффективного использования земли молодежью, видов выращиваемых сельскохозяйственных культур и полученных результатов осуществляется Агентством по делам молодежи посредством платформы «Еш фермерлар» («Молодые фермеры»).

Здесь целесообразно высказать следующее предложение. В регионах нашей страны сотни гектаров земли, оформленные некоторыми гражданами как дехканское хозяйство, фактически используются как пастбище. Они даже не платят налоги. Если эти земли выделить тем, кто хочет заниматься земледелием, садоводством или животноводством (хотя бы по десять соток), эффективность их использования и доходы молодых семей увеличатся бы в разы.

Словом, благодаря вышеуказанному постановлению молодежь получит поддержку через новую систему, охватывающую цепочку от производства до реализации сельскохозяйственной продукции, что позволит ее трудоустроить, повысить благосостояние начинающих аграриев. Более того, продукты питания, выращиваемые ими, обеспечат стабильное изобилие на дастарханах Узбекистана.

Зокир Алламурадوف.
Начальник отдела Совета фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель Узбекистана.

Актуально

Общая протяженность сети автомобильных дорог в нашей стране составляет около 210 тысяч километров. Из них 42,9 тысячи км - дороги универсального назначения, более 142 тысячи км - внутренние, межхозяйственные, сельские, городские и аульские. А 24,7 тысячи км - сеть ведомственных инспекционных дорог. Эти цифры также показывают, насколько широк масштаб работ, связанных с дорожной системой.

В последний период объем средств, выделяемых на строительство и ремонт дорог в стране, увеличился более чем в три раза. Для предприятий, входящих в структуры Комитета по автомобильным дорогам при Министерстве транспорта Республики Узбекистан, закуплено более двух тысяч единиц спецтехники. Построено и отремонтировано около 70 тысяч км автотрасс. Впереве заасфальтировано свыше трех тысяч махаллинских дорог, еще две тысячи грунтовых дорог покрыты гравием.

Тем не менее за короткое время непросто решить проблемы, которые накапливались десятилетиями. Особенно это касается внутренних дорог, что стало еще заметнее в процессе реализации проектов «Инициативный бюджет» и «Моя дорога» с участием общественности через портал «Открытый бюджет».

ПРОДВИГАЕМЫЕ ПРОЕКТЫ И ПОИСК РЕШЕНИЯ ПРОБЛЕМ

- В рамках проекта «Инициативный бюджет», который был реализован в 2022 году, от граждан поступило более 41 тысячи предложений, - рассказывает начальник отдела Министерства экономики и финансов Азим Хасанов. - Когда их проанализировали, стало ясно, что 13 853 предложения (34 процента от общего числа) связаны с ремонтом и регулированием внутренних дорог. Около 400 из почти 1600 выигранных инициатив касались данного вопроса.

На финансирование победивших проектов за счет средств Фонда гражданских инициатив направлено в общей сложности 407,1 миллиарда сумов. При этом в регионах отремонтировано около 300 км внутренних дорог и пешеходных дорожек.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров «О мерах по внедрению стандартов открытости в сфере автомобильных дорог и усилению обще-



ПОЧЕМУ СТРОЯТСЯ ЦЕМЕНТОБЕТОННЫЕ, А НЕ АСФАЛЬТИРОВАННЫЕ ДОРОГИ

ственного контроля в этой сфере» от 2 февраля 2022-го введена четкая система финансирования проекта «Моя дорога». Установлено, что с 2022 года 50 процентов средств, выделяемых на ремонт территориальных внутренних дорог в параметрах бюджетов районов и городов, будет направлено на ремонт проектов, определенных на основе общественного мнения через информационный портал «Открытый бюджет».

На основании данного постановления в рамках проекта «Моя дорога» в 2022-2023 годах продвинуто 19 527 проектов, на их финансирование выделено свыше 683 млрд сумов. Если в позапрошлом году общая протяженность региональных внутренних дорог, включенных в проекты, составила 26,7 тысячи километров, то в 2023-м для 3,6 млн жителей все проблемы разрешились.

На совещании по вопросам реформирования системы дорожного хозяйства, прошедшем 12 сентября 2023 года, определено, что бюджетные средства на строительство и ремонт отечественных дорог будут выделяться только по программе «Моя дорога».

«Отныне наши граждане сами будут решать, где строить внутреннюю дорогу, а где ремонтировать. Если мы это сделаем, будет прозрачность в отборе проектов и обеспечении качества, будет установлен полный общественный контроль», - сказал Президент.

В 2024-м на реализацию данной программы выделяется не менее 800 млрд сумов. Таким образом, объем средств почти удвоен по сравнению с предыдущим годом. Согласно новому подходу, первый сезон проекта «Инициативный бюджет» был организован совместно с программой «Моя дорога», в рамках которой выдвинуто 12 144 предложения о проведении мероприятий, связанных с ремонтом внутренних дорог (тротуаров, путепроводов). Из них 897 - стали побе-

дителями. Это десятки тысяч километров новых и отремонтированных дорог.

Во втором сезоне «Инициативного бюджета», который пройдет в текущем году, также будут иметь большое значение проекты, связанные с внутренними дорогами.

Строительство дорог и их исправность считаются добрым делом с незапамятных времен и стали неотъемлемой частью нашей национальной ценности. Качество дорог определяет отношение органов власти к гражданам. И сегодня решение существующих проблем по ремонту и строительству внутренних дорог на местах связано с обеспечением чести и достоинства человека, основывается на предложениях соотечественников.

КАКИМ БУДЕТ 841 КМ ДОРОГ

В стране разработано множество проектов с целью развития сети международных и местных дорог, облегчения транспортного движения. В частности, планируется реализовать проект «Строительство внутренних дорог с цементобетонным покрытием» с участием Азиатского банка развития. В рамках проекта в Республике Каракалпакстан и 86 районах регионов, где проживают более 770 тысяч человек в 272 махаллах, будет построен 841 километр дорог с цементобетонным покрытием. На это направлено 240 миллионов долларов средств АБР.

Строительство и технический надзор будут осуществляться отечественными подрядчиками - частными предпринимателями и местными инженерами. После ввода дорог в эксплуатацию главный подрядчик обеспечивает их гарантированное обслуживание в течение пяти лет.

С такими цифрами и примерами Президент страны ознакомился в ходе презентации планов в сфере строительства автомобильных дорог 2 апреля этого года. Председатель Комитета по



автомобильным дорогам Жамшид Турсунов отметил, что глава государства дал поручения по качественному строительству дорог, улучшению экологии путем посадки деревьев вдоль отремонтированных улиц, созданию комфортной дорожно-транспортной инфраструктуры в селах.

Проект соответствует долгосрочным целям Узбекистана, включая Национальную стратегию развития сельских дорог до 2030 года и Стратегию развития сельских дорог до 2035 года. Основные цели проекта - продвижение и реализация государственной программы развития сельских транспортных маршрутов, которая в первую очередь предусматривает улучшение дорог, пропускной способности, безопасности и повышение устойчивости к изменению климата. Этого можно достичь путем укрепления берегов, мостов, водопроводов и дренажных систем.

- Поскольку около половины населения Узбекистана живет в сельской местности, коммуникации имеют огромное значение, - говорит генеральный директор Азиатского банка развития по Центральной и Западной Азии Евгений Жуков. - Поддержание связи между общинами, рынками и услугами посредством безопасных, надежных и устойчивых к изменению климата дорог также является важным инструментом достижения инклюзивного и устойчивого экономического развития. Когда проект будет реализован, сельские жители и фермеры смогут посещать рынки, школы, медицинские учреждения и областные центры независимо от погодных условий.

По данным Комитета по автомобильным дорогам, общая стоимость проекта оценивается в 304,9 миллиона долларов. Из них заемные средства Азиатского банка развития составляют 240 млн, а доля правительства страны - 64,86 млн.

В соответствии с решением Кенгаши народных депутатов Джизакской и Сырдарьинской областей в рамках второго этапа проекта «Строительство внутрен-

них дорог с цементобетонным покрытием» сформированы предварительные адресные списки, определено строительство дорог протяженностью 83 км в Джизакской области и 67 км - в Сырдарьинской.

Проект будет осуществляться в течение 2023-2032 годов. Планируется посадить на участке протяженностью не менее двух км деревья в 2-10 рядов.

В ЧЕМ ПРЕИМУЩЕСТВО ЦЕМЕНТОБЕТОННЫХ ДОРОГ

Говорят, чем ровнее путь, тем ближе пункт назначения. В развитии экономики дороги также имеют большое значение и должны соответствовать международным требованиям. Их называют артериями жизни.

В постановлении Президента «О мерах по расширению сети автомобильных дорог с цементобетонным покрытием» от 18 мая 2022 года особое внимание уделено переводу отечественных дорог на цементобетонное покрытие на основе нового подхода и международных стандартов.

В связи с этим поддержан проведенный в Андижанской области эксперимент, который рекомендовано широко использовать. На 23 километрах дорог в отдаленных районах кластером предприятий по производству цемента уложен бетон. Как показали подсчеты, после отказа от асфальта сэкономлено 600 млн сумов, а на импорте битума - 350 тысяч долларов. Еще один аспект: данный кластер взял на себя гарантийное обслуживание построенных им дорог с цементобетонным покрытием в течение десяти лет.

Эксперты Института макроэкономических и региональных исследований при Кабинете Министров РУз обратили внимание на опыт развитых стран. Например, в США 60 процентов высокоскоростных дорог имеют цементобетонное покрытие. В Германии этот показатель составляет 38 процентов, а в Австрии - 46. В Китае строят больше цементобетонных дорог. А

в Японии, помимо скоростных, возводят цементобетонные многоэтажные путепроводы, учитывая их прочность, простоту и срок службы.

В Узбекистане в дорожном строительстве по-прежнему используется асфальтобетонное покрытие. По автотрассам перевозят 95 процентов всех грузов и 88 процентов пассажиров. С учетом современных требований принимаются меры по постепенному переходу на дороги с нагрузкой на автомобильные оси в 13 тонн. Это в свою очередь требует значительного повышения прочностных характеристик.

Цементобетонные дороги обладают важными преимуществами. Прежде всего устойчивы к сильным механическим воздействиям и весу крупногабаритных транспортных средств, а срок их службы долгие. Движение по таким дорогам требует на 10-20 процентов меньше топлива. Прочное цементобетонное покрытие может использоваться в течение 30 лет и более без необходимости ремонта. Асфальтовое покрытие служит 8-12 лет и требует периодического обновления.

Цементобетонное покрытие минимизирует воздействие на окружающую среду, обладая при этом высокой устойчивостью к экстремальным погодным условиям, высоким и низким температурам или изменениям влажности. Асфальт получают путем промышленной переработки нефти, в то время как основными компонентами бетона являются известняк, который практически не содержит вредных химических веществ.

Цементобетонные дороги обладают высоким коэффициентом сцепления с поверхностью. Их яркая поверхность облегчает ориентирование в темноте и снижает перегрев летом. Кроме того, благодаря своему отражающему эффекту цементобетон снижает потребление электроэнергии на освещение на 30 процентов.

Наиболее важным преимуществом является общая экономическая эффективность: срок службы цементобетонных дорог в 2,5-3 раза больше асфальтобетонных.

Хотя первоначальная стоимость укладки цементобетонного покрытия в разных условиях на 20-40 процентов дороже асфальтобетонного, с учетом затрат на ремонт и эксплуатацию оно обойдется намного дешевле: оправдывает себя в условиях высокой интенсивности движения транспортных средств или большого веса автомобильного транспорта. Значительная экономия валюты достигается также за счет сокращения импорта битума.

Основные компоненты цементобетонных дорог - цемент и твердые нерудные строительные материалы (гравий, щебень, песок и камень) производятся практически во всех регионах. Существует также возможность использования быстровозводимых мобильных и компактных бетонных заводов, позволяющих за короткое время сменить местоположение и производить высококачественный бетон в другом месте. Эти аспекты помогают снизить выбросы парниковых газов, образующихся при транспортировке материала на строительную площадку.

Таким образом, одним из приоритетных направлений развития отрасли является поэтапный переход вновь строящихся и реконструируемых дорог на цементобетонное покрытие.

Абдурауф Коржовов.





ИНВЕСТИЦИОННАЯ ПОЛИТИКА УЗБЕКИСТАНА: НА ПУТИ К ВЗАИМОВОЫГОДНОМУ СОТРУДНИЧЕСТВУ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Правительство также разрабатывает Национальную стратегию по противодействию коррупции до 2030 года, которая объединяет в себе комплексный подход, направленный на искоренение этого негативного явления, и создание прозрачной, подотчетной бизнес-среды.

Президент Шавкат Мирзиёев подчеркнул: цель Узбекистана - превратить страну в надежного и долгосрочного партнера для иностранных инвесторов. Для этого правительство гарантирует развитие рыночных отношений,

конкуренции на равных условиях, защиту прав инвесторов, совершенствование инвестиционного климата. Все эти принципы закреплены в Конституции в новой редакции, принятой по итогам референдума в прошлом году.

В свою очередь для дальнейшего укрепления защиты прав инвесторов планируется принять Закон «Об инвестициях» в соответствии со стандартами Всемирной торговой организации. Предложено также отменить ограничения по продолжительности деятельности специальных экономических зон и увеличить срок аренды земельных площадей

для иностранных инвесторов с 25 до 49 лет. Наряду с этим в ближайшее время начнет работу первый в Узбекистане Международный коммерческий суд.

Необходимо подчеркнуть, что наша республика обладает богатыми запасами минеральных ресурсов и драгоценных металлов, включая золото, медь, вольфрам, серебро, уран и более 30 редкоземельных металлов. Укрепляя стратегическое сотрудничество с Европейским союзом в области важного сырья, страна объявила о разработке аналогичных соглашений с США и Великобританией. Следовательно, Закон «О недрах»,

основывающийся на передовом международном опыте, даст новый импульс развитию горнодобывающей промышленности.

В рамках форума при участии Президента Узбекистана дан старт реализации 15 инвестиционных проектов (на 8,7 млрд долларов), которые охватывают разные секторы экономики, включая энергетику, транспорт, промышленность и сельское хозяйство. Их успешная реализация внесет значительный вклад в экономическое развитие республики и создаст новые возможности для инвесторов.

Как отмечалось, третий Ташкентский международный инвестиционный форум стал платформой для обсуждения перспектив развития транспортной инфраструктуры и укрепления регионального сотрудничества. Лидер нашего государства подчеркнул, что страна открыта для инвестиций и стремится к взаимовыгодному партнерству с зарубежными компаниями. Форум предоставил инвесторам уникальную возмож-

ность ознакомиться с инвестиционным потенциалом Узбекистана и принять участие в реализации амбициозных проектов по его развитию.

Успешно реализуемые инвестиционные проекты служат примером для многих развивающихся стран. Поскольку глобальная ситуация остается непредсказуемой, сотрудничество, взаимное уважение и создание привлекательных условий для инвестиций имеют решающее значение для поддержания устойчивого и инклюзивного роста. Инвестиционная привлекательность Узбекистана - не просто лозунг, а результат целенаправленной политики и усилий по созданию благоприятной и конкурентоспособной деловой среды для предпринимателей.

Немаловажна в данном аспекте также и роль парламента страны, основные цели и задачи которого - своевременное принятие правовых актов, направленных на создание устойчивых механизмов по реализации намеченной руководством государства инвестиционной политики.

Нариман Умаров, Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по судебным вопросам и противодействию коррупции, сенатор, Фото УзА.



КАК ЗАИНТЕРЕСОВАТЬ МОЛОДЕЖЬ ИЗУЧЕНИЕМ БОГАТОГО ИСТОРИЧЕСКОГО НАСЛЕДИЯ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Время не пощадило хрупкие творения древних художников. Живописно переданные сцены битв и охоты, придворной жизни, образы животных и птиц, причудливые орнаменты из цветочных и геометрических лент - все дошло до нас в поврежденном виде. Чтобы собрать и закрепить каждый сохранившийся фрагмент, потребовался многолетний напряженный труд ученых и реставраторов.

Так, в рамках подготовки серии книг исследовательскую деятельность по изучению и дешифровке неизученных эпиграфических надписей по всему Узбекистану проводила творческая группа отечественных и зарубежных ученых, в числе которых академик Эдвард Ртвеладзе, вице-президент Академии наук Республики Узбекистан Бахром Абдухалимов, доктор исторических наук Бахтиёр Бабаджанов и многие другие известные эксперты.

В результате этой многолетней кропотливой работы в свет вышло 20 томов серии «Архитектурная эпиграфика Узбекистана», изданные на узбекском, русском, арабском и английском языках.

Теперь доступ к трудам о бесценном наследии будет у каждого учащегося страны. Организаторы церемонии передачи школам сертификатов на получение серии - Всемирное общество по изучению, сохранению и популяризации культурного наследия Узбекистана (WOSCU) совместно с Министерством дошкольного и школьного образования, Академией наук Республики Узбекистан и Институтом востоковедения имени Абу Райхона Беруни АН РУз.

На мероприятии со специальными докладами и презентациями выступили доктор наук Салима Эшонова, Фаизухуджа Махмудов, Бобур Аминов, Шахло Абдуллаева, Эльмира Гюль, председатель правления WOSCU и автор проекта «Архитектурная эпиграфика Узбекистана» Фирдавс Абдухаликов.

- Данный проект - яркий пример реализации инициатив и поручений Президента Шавката Мирзиёева по изучению, сохранению и популяризации культурно-исторического наследия нашей страны, - говорит Ф. Абдухаликов. - Впервые в истории Узбекистана ученые, объединенные Всемирным обществом, смогли расшифровать эпиграфические надписи на наших древних памятниках. Мероприятие стало

не просто технической передачей сертификатов на безвозмездное получение 20 томов книг-альбомов школам Ташкента. Это в первую очередь просветительское событие, где были продемонстрированы документальные фильмы и презентованы доклады востоковедов, отражающие глубину исследований и значимость отечественных архитектурных памятников. Уверены: изданные книги станут неоценимым ресурсом для каждой библиотеки учебного заведения республики.



Стоит отметить, что для WOSCU уже стали доброй традицией выпуск книг-альбомов и передача их музеям, галереям, учебным заведениям, посольствам и консульствам зарубежных государств.

Среди них состоящая более чем из 70 томов (и продолжающая расширяться) небезызвестная серия Всемирного общества «Культурное наследие Узбекистана в собраниях мира», которая отражает богатую палитру наших произведений искусства, относящихся к разным эпохам и находящимся в Чехии, Индии, США, Канаде, Италии, Турции, Польше, Великобритании, Японии. Еще несколько изданий организации посвящено уникальным артефактам, хранящимся в Государственном музее истории Узбекистана и Институте востоковедения имени Абу Райхона Беруни Академии наук республики.

Как отметили спикеры, проект носит исключительно социальный характер: труды распространяются по библиотекам мира. Неповторимой особенностью книг-альбомов является применение в них новейших технологий. Так, они созданы с эффектом дополненной реальности, что подразумевает проигрывание видеоматериалов, подготовленных съемочной группой проекта, при приближении смартфона к специально нанесенным на страницы штрих-кодам. Это

популяризации культурного наследия Узбекистана, а также узнали, как реализовывался проект «Архитектурная эпиграфика Узбекистана».

Духовные и материальные ценности, история, написанная величайшими предками путем создания предметов искусства невероятной красоты, - все это хранит Узбекистан. Однако огромная часть бесценного наследия все еще остается неизученной. В современных условиях перед специалистами сферы стоит задача не просто узнать больше о прошлом, но и помочь сохранить сокровища древнего мира в настоящем для новых поколений. Ведь именно памятники старины обеспечивают преемственность между поколениями как в культурном, так и в социальном развитии.

В ближайшем будущем акции по передаче сертификатов планируется провести во всех регионах страны. Ранее книги-альбомы серии «Архитектурная эпиграфика Узбекистана» были переданы государственным организациям, министерствам и ведомствам республики. Все это направлено на обеспечение реализации поручения главы государства касательно повышения охвата населения, особенно молодежи, сведениями о богатейшем культурном наследии нашего региона. Ведь такое достояние, будучи мощнейшим средством формирования национальных гордости и самосознания, можно назвать и универсальной духовной основой укрепления независимости. В нем сосредоточены мораль, право, обычаи, традиции, литература, искусство, уроки истории - все, что составляет незыблемые ценности современного человека, гражданина суверенного государства.

Участники мероприятия ознакомились с деятельностью Всемирного общества по изучению, сохранению и

популяризации культурного наследия Узбекистана, а также узнали, как реализовывался проект «Архитектурная эпиграфика Узбекистана».

- Родилась и выросла в Самаркандской области, много раз видела исторические памятники, но никогда не задумывалась о значении красивых узоров на их стенах, - поделился директор школы № 312 Утепинского района столицы Озода Хайдарова. - В рамках мероприятия побеседовали с организаторами и учеными. Договорились, что эксперты, стоящие за подготовкой серии книг и организацией акции, будут приходить в школы, презентовать проект учащимся. Это обязательно заинтересует молодое поколение, приведет в библиотеку, где их уже будут ждать 20 томов красивого, информативного и современного издания.

Духовные и материальные ценности, история, написанная величайшими предками путем создания предметов искусства невероятной красоты, - все это хранит Узбекистан. Однако огромная часть бесценного наследия все еще остается неизученной. В современных условиях перед специалистами сферы стоит задача не просто узнать больше о прошлом, но и помочь сохранить сокровища древнего мира в настоящем для новых поколений. Ведь именно памятники старины обеспечивают преемственность между поколениями как в культурном, так и в социальном развитии.

В ближайшем будущем акции по передаче сертификатов планируется провести во всех регионах страны. Ранее книги-альбомы серии «Архитектурная эпиграфика Узбекистана» были переданы государственным организациям, министерствам и ведомствам республики. Все это направлено на обеспечение реализации поручения главы государства касательно повышения охвата населения, особенно молодежи, сведениями о богатейшем культурном наследии нашего региона. Ведь такое достояние, будучи мощнейшим средством формирования национальных гордости и самосознания, можно назвать и универсальной духовной основой укрепления независимости. В нем сосредоточены мораль, право, обычаи, традиции, литература, искусство, уроки истории - все, что составляет незыблемые ценности современного человека, гражданина суверенного государства.

Сабина Алимова, «Правда Востока».

За строкой указа

УТВЕРЖДЕНА РАССЧИТАННАЯ НА 2024-2028 ГОДЫ НАЦИОНАЛЬНАЯ СТРАТЕГИЯ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ НАРКОМАНИИ И НАРКОПРЕСТУПНОСТИ

Подписан указ Президента Республики Узбекистан об устранении негативного воздействия наркотических средств и психотропных веществ на здоровье и генофонд населения путем их контролирования.

Указом в Республике Узбекистан утверждена рассчитанная на 2024-2028 годы Национальная стратегия противодействия наркомании и наркопреступности.

Приоритетными задачами Стратегии определены следующие:

- формирование среди населения, особенно женщин и молодежи, «иммунитета против наркомании», среди учащихся и студентов - бескомпромиссного отношения к потреблению психотропных веществ (внедрение в образовательных учреждениях новых действенных агитационно-пропагандистских и воспитательно-профилактических механизмов);
- развитие системы предоставления населению качественной наркологической помощи, кардинальное совершенствование процесса своевременной профилактики, диагностики, лечения наркомании и медико-социальной реабилитации;
- устранение новых незаконных форм оборота наркотических средств, в частности, методов, используемых в интернете, развитие комплекса оперативно-розыскных, следственных и оперативно-криминалистических мер в этом направлении (в первую очередь посредством цифровизации);
- установление адресного сотрудничества с зарубежными государственными структурами и международными организациями, подготовка для ООН годовых докладов о работе, проводимой в Узбекистане;
- изучение на регулярной основе передового национального и зарубежного опыта, разработка методик, предложений и рекомендаций по внедрению и популяризации результатов изучения, организация учебных семинаров по повышению квалификации сотрудников ответственных государственных органов.

Вместе с тем сформирована Государственная комиссия по контролю за наркотическими средствами под председательством Премьер-министра, на которую возложены следующие задачи:

- организация полного, своевременного и качественного выполнения Стратегии, утверждение и контроль исполнения годовых национальных программ по ее реализации, координация деятельности государственных органов в этом направлении;
- критическое изучение каждые три месяца исполнения Стратегии и годовой государственной программы, определение факторов, препятствующих достижению цели, обеспечение мер по их предупреждению;
- координация противодействия незаконному обороту наркотических

средств, определение эффективных мер по ранней профилактике наркомании среди населения.

Также при Администрации Президента Республики Узбекистан организуется Национальный центр по контролю за наркотиками.

Основными задачами Национального центра по контролю за наркотиками определены:

- системное глубокое изучение наркоситуации в научно-практическом и информационно-аналитическом аспекте в разрезе регионов, определение и прогнозирование основных факторов и тенденций;
- формирование главных направлений государственной политики в сфере контроля за наркотическими средствами, разработка предложений по совершенствованию практики применения законодательства и права;
- экспертная оценка эффективности мер, применяемых должностными государственными органами, организациями и межведомственного сотрудничества в этом направлении, их обеспечение современными техническими средствами путем привлечения международных грантов;
- установление адресного сотрудничества с зарубежными государственными структурами и международными организациями, подготовка для ООН годовых докладов о работе, проводимой в Узбекистане;
- изучение на регулярной основе передового национального и зарубежного опыта, разработка методик, предложений и рекомендаций по внедрению и популяризации результатов изучения, организация учебных семинаров по повышению квалификации сотрудников ответственных государственных органов.

Национальный центр по контролю за наркотиками считается координирующим органом Государственной комиссии по контролю за наркотическими средствами, обеспечивает ее информационно-аналитическую деятельность и отчитывается перед Администрацией Президента.

Исполнение принятого указа будет служить своевременному предупреждению незаконного оборота наркотических средств в республике, устранению факторов, негативно воздействующих на здоровье и генофонд населения, путем формирования «иммунитета» к потреблению наркотиков, разработке эффективных мер при организации современной системы медицинского лечения наркозависимых людей и обеспечении их неукоснительного исполнения.

УзА

Женщина в профессии

БИЗНЕСВУМЕН ИЗ ДРЕВНЕГО ЧУСТА

Чист с незапамятных времен славился ремесленниками и предприимчивыми людьми, которые изготавливают ножи, тубейтки, а также сувениры и другие изделия. Хафизахон Махкамова - одна из таких деловых женщин, которые приумножают славу этого древнего города.

Несколько лет назад она весьма успешно начала бизнес в качестве индивидуального предпринимателя в СГМ «Ершиллоқ». В 2021 году стала лауреатом премии Федерации профсоюзов Узбекистана, в 2022-м победила на республиканском этапе конкурса «Женщина-предприниматель» и выиграла грант в 50 млн сумов. Сегодня Хафиза руководит ЧП «Чуст Шодибегим-Дилшода ишлаб чиқариш кооператив».

Взяв в аренду пустующее здание, бизнесвумен привела его в порядок и за счет льготного кредита в 70 млн сумов наладила выпуск трикотажных изделий. На частном предприятии трудятся более 40 женщин, которые получают стабильную зарплату. Около 30 девушек осваивают специальности по системе «мастер - ученик».

- Стараясь использовать все возможности и прилагая максимум усилий для развития дела не считаясь со временем суток, задерживаясь на работе допоздна, - делится героиня. - Радуюсь тому, что мой труд не пропадет даром, что удастся достичь успехов. Уверена: если человек много работает, он непременно добьется своей цели. Не раз убеждалась в этом на собственном опыте. Помимо того, что обеспечиваю работой коллектив предприятия, размещаю заказы и среди безработных женщин ряда сел района. Благодаря этому они могут подзаработать.

Швейная и трикотажная продукция становится все более популярной в республике. Наша цель - вывести ее на мировые рынки, наладить экспорт. Планируем расширить производство, построить большой цех и трудоустроить две тысячи женщин, если для этого будут выделены дополнительные площади.

Прежде всего хочу особо поблагодарить руководство страны за поддержку бизнеса, особенно за заботу о женщинах-предпринимателях. Считаю себя одной из счастливейших женщин нашей благолюбивой Родины, где созданы возможности для каждого, кто хочет работать, вносить свой вклад в семейный бюджет и экономическое развитие государства.

В семье у меня также идиллия: я счастливая мать и жена. Супруг занимается торговлей. У нас четверо детей. Старшая дочь Шодия пошла по моим стопам. Сын Шамширбек учится в медицинском вузе в Хабаровске (Россия), младшая дочь Дильшода - в НамГУ. Сардор пока школьник. Семья во всем меня поддерживает, радуется новым достижениям.

Вместе с тем предпринимательство не лишено определенных рисков, и тут требуется все просчитывать на несколько шагов вперед. При этом поддержка и мнение семьи очень важны для объективной оценки перспектив и бизнес-рисков.

От всей души приветствую инициативы главы государства, направленные на поддержку женщин во всех сферах и оказание им всесторонней помощи. Это укрепляет уверенность в своих силах в сердцах тысяч соотечественниц, помогает преодолевать трудности и проблемы.

Убеждена, что увеличение числа таких предприимчивых, полных энтузиазма женщин поможет решить проблемы нашего общества. Ведь каждая из нас, развивая начатое дело, не только обеспечивает благополучие своей семьи, но и способствует процветанию Родины.

Записала Наргиза Ёндошева.

Наманганская область.



УЗНАЦБАНК: РЕАЛИЗУЕМ ПРОЕКТЫ ВМЕСТЕ!

Экономика является одним из доминирующих направлений развития любой страны, позволяя достигать благополучия народа и государства в целом. А такой ее сектор, как сфера услуг, оказывается главенствующим, так как является фактором обеспечения высокого качества жизни населения и ускорения темпов экономического роста.

В Узбекистане руководство страны всесторонне поддерживает субъектов предпринимательства в сфере услуг, реализуются перспективные, инновационные и креативные бизнес-идеи, создаются новые рабочие места. Уже много лет Узнацбанк, ощущая глубокую ответственность не только за своих клиентов, но и за развитие экономики страны, оказывает финансовую помощь согражданам, выдвигающим инновационные бизнес-инициативы. И работа будет продолжаться!

Так, Узнацбанк 18-19 апреля текущего года организовал пресс-тур для представителей СМИ по Сурхандарьинской области, в ходе которого журналисты могли ознакомиться с реализацией проектов в сфере услуг.




ДОШКОЛЯТА И... VOLSHEBNIY ZAMOK

Общезвестно, насколько важна поддержка частного сектора для повышения качества и эффективности образования. Узнацбанк сотрудничает с инициативными предпринимателями в данной области. Так, для детей жителей региона приветливо распахнуло двери негосударственное дошкольное образовательное учреждение VOLSHEBNIY ZAMOK. Общая сумма реализации проекта составила 12,5 млрд сумов, из них 8,0 млрд сумов кредитных средств выделено Узнацбанком. Сегодня в учреждении работают 70 человек. VOLSHEBNIY ZAMOK неслучайно носит такое креативное и громкое название: здание обладает современным красочным интерьером, здесь созданы необходимые условия, чтобы 360 воспитанников проводили время с пользой и комфортом. Опытные и квалифицированные педагоги проводят занятия по русскому и английскому языкам, ментальной арифметике, функционируют спортивные и кружок танцев. Главное, что следует отметить, уроки представляют собой успешный синтез проверенных временем консервативных методик и передовых инноваций.



НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ СОГРАЖДАН

Здравоохранение как одно из важных направлений сферы услуг стремительно развивается в Сурхандарьинской области. Ведь не зря в народе говорят: «Лучше предупредить, чем лечить». Действительно, если своевременно диагностировать болезнь или вообще принять превентивные меры, это позволит сохранить хорошее здоровье, от которого зависит качество жизни и работоспособность. Жители Термеза в любое время могут обратиться в центр диагностики и лечения при ООО «BEGZOD GREAT HEALTH», где работой обеспечены 25 человек. Узнацбанк выделил на его создание кредит в размере 3,5 млрд сумов (общая проектная стоимость центра - 5,0 млрд сумов). Благодаря банковским средствам учреждение оснащено современным медицинским оборудованием, в частности имеется МСКТ, ЭКГ, ЭХОКГ, УЗИ. Созданы необходимые условия для забора и проведения сложных анализов, функционируют дневной и ночной стационары, работают квалифицированные специалисты по таким направлениям, как оториноларингология, офтальмология, гинекология и хирургия.



АТМОСФЕРНЫЙ РЕСТОРАН

Мы все знаем, что Сурхандарьинская область - самый южный регион Узбекистана, замечательно подходящий для горного и экологического туризма. В Сурхандарье сохранены исторические памятники, развалины древних городов, природные достопримечательности практически в первозданном виде. Это увлекательный туристический маршрут, в рамках которого зарубежные гости и местные путешественники могут увидеть оригинальную архитектуру, колоритные старинные постройки, а также ознакомиться со здешней самобытной культурой.

Благодаря тому, что Термез - очень удобная локация для иностранных и отечественных туристов, местные предприниматели стараются создать все условия для комфортного времяпрепровождения гостей. Организованный предпринимателем Акбаром Каттаевым ресторан VONAS известен вкуснейшими национальными и европейскими блюдами от профессиональных поваров, которые понравятся даже самым привередливым гурманам. Здесь можно получить не только гастрономическое удовольствие, но и эстетическое, любуясь оригинальным интерьером ресторана. Экология и гармония - приоритеты VONAS. Здесь сочетаются сложные и воздушные архитектурные формы, простая геометрия и большое количество зелени. Проектная стоимость этого центра вкуса составила 2,5 млрд сумов, 1,8 млрд сумов из которых - кредитные средства Узнацбанка. Создано 15 рабочих мест.

Предприниматель не собирается ограничиваться данным проектом. В его планы входит налаживание гостиничного бизнеса в сотрудничестве с Узнацбанком - надежным партнером, проверенным временем.



ТВОРИТЬ ПОЛЕЗНУЮ КРАСОТУ

В Термезе динамично развиваются торговые отношения, производство, в том числе промышленное, а также сфера услуг, что свидетельствует об улучшении предпринимательской среды города. Участники пресс-тура ознакомились с деятельностью ООО «ALMAZ ORIGINAL», расположенного в микрорайоне «Бустон». Общая стоимость проекта составила 2,8 млрд сумов, из которых 1,5 млрд сумов - кредит, выданный Узнацбанком. В настоящее время на данном объекте по оказанию услуг обеспечена занятость 10 человек. Сотрудники цеха при ООО занимаются пошивом свадебных и вечерних платьев, вышиванием, ковроткачеством, здесь также функционирует салон красоты.



УВЛЕКАТЕЛЬНЫЙ ДОСУГ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Безусловно, в развитии сферы услуг важную роль играет благоприятная деловая среда. Реформы, осуществляемые в последние годы, вдохновили бизнесменов Сурхандарья на реализацию новых проектов. В частности, новый детский развлекательный центр в торговом комплексе «Барака», открытый в Кумкурганском районе, стал излюбленным местом отдыха взрослых и детей. Ребятышки с удовольствием играют друг с другом, катаются на разных аттракционах, а родители в это время могут насладиться чашечкой кофе и вкусной едой в точках общепита. Инициатива общей стоимостью 14,5 млрд сумов претворена в жизнь благодаря кредитной поддержке Узнацбанка (10 млрд сумов).

Логичным завершением пресс-тура стало посещение Центра банковских услуг Термез амалиёт Сурхандарьинской области, созданного еще в далеком 1993 году. 51 универсальный специалист оказывает качественные банковские услуги.

Не обойтись без приведения статистики, чтобы наглядно показать успешную работу центра. Услугами учреждения сегодня пользуются 111,4 тысячи человек. Из них 106,3 тысячи - физические лица, 5,1 тысячи - юридические. Депозитные вклады физлиц составляют 69,7 млрд сумов.

Приоритет работы центра - комфорт клиентов. Центр заботится о создании удобства для своих клиентов. Так, здесь установлены 11 банкоматов и 789 торговых терминалов.

Сегодня в составе Главного управления Сурхандарьинской области АО «Узнацбанк» есть три центра оказания банковских услуг (Термез амалиёт, Денауский, Кумкурганский) и два офиса банковских услуг.

Кроме того, на территории Сурхандарьинской области работают 18 обменных пунктов валюты, из них пять автоматические (банкоматы), оказывающие услуги в режиме 24/7.

Отдельное внимание уделяется оказанию инновационных банковских услуг. 84 процента клиентов пользуются услугами дистанционно. Это возможно при денежных оборотах на расчетных счетах, оформлении онлайн-кредитов или оплате задолженности по кредиту, осуществлении банковских операций посредством международных и национальных платежных карт, оформлении депозитов, выполнении конверсионных операций, денежных переводов и не только.

Не зря говорят: лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Представители СМИ в ходе двухдневного пресс-тура могли воочию наблюдать, как расцветают проекты деловых соотечественников при надежной поддержке Узнацбанка.

Юлия Пушкарёва.
При поддержке
Пресс-службы Узнацбанка.